
10 êëàññ Íåïðåðûâíîñòü 2 22 ìàðòà 2018

Â êàæäîé çàäà÷å íåîáõîäèìî ÿâíî ñôîðìóëèðîâàòü, êàêàÿ ôóíêöèÿ íåïðå-

ðûâíî ìåíÿåòñÿ.

1. Ìîæíî ëè â îêðóæíîñòü ðàäèóñà 1 âïèñàòü òðåóãîëüíèê ïåðèìåòðà 5?

2. Äîêàæèòå, ÷òî â ïðàâèëüíûé ïÿòèóãîëüíèê ìîæíî òàê âïèñàòü êâàäðàò,

÷òî åãî âåðøèíû áóäóò ëåæàòü íà ÷åòûð¼õ ñòîðîíàõ ïÿòèóãîëüíèêà.

3. Ñóùåñòâóåò ëè òåòðàýäð ABCD, ó êîòîðîãî AB = CD = 8, AC = BD =
10, BC = 12, AD = 13?

4. Èç âûñîò òðåóãîëüíèêà ìîæíî ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê. Âåðíî ëè, ÷òî èç

åãî áèññåêòðèñ òàêæå ìîæíî ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê?

5. a) Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíû òðè ïàðàëëåëüíûå ïðÿìûå. Ðàññìàòðèâàåòñÿ

öåíòð I âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà, âåðøèíû êîòîðûõ ðàñïîëî-

æåíû (ïî îäíîé) íà ýòèõ ïðÿìûõ. Äîêàæèòå, ÷òî I ìîæåò ðàñïîëàãàòüñÿ â

ëþáîé òî÷êå ïîëîñû, êðàÿ êîòîðîé ïàðàëëåëüíû äàííûì ïðÿìûì è íàõî-

äÿòñÿ ïîñðåäèíå ìåæäó ñðåäíåé ïðÿìîé è êðàéíèìè (êðàÿ íå âêëþ÷àþòñÿ

â ïîëîñó).

b) Íàéäèòå ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê I.

6. Äîêàæèòå, ÷òî ó ïðîèçâîëüíîãî ìíîãîóãîëüíèêà ìîæíî ïîìåíÿòü óãëû

òàê, ÷òîáû îí ñòàë âïèñàííûì. Äëèíû ñòîðîí è èõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðè

ýòîì îñòàþòñÿ ïðåæíèìè.

7. Ó âûïóêëîé øåñòèóãîëüíîé ïèðàìèäû 11 ðåáåð ðàâíû 1. ×åìó ìîæåò

áûòü ðàâíî ïîñëåäíåå ðåáðî?

8. ×åðåç òî÷êó O ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ÷åòûðåõóãîëüíèêà ABCD ïðî-

âåäåíà ïðîèçâîëüíàÿ ïðÿìàÿ, ïåðåñåêàþùàÿ ñòîðîíû AD è BC â òî÷êàõ

K è M ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî äëèíà îòðåçêà MK íå ïðåâîñõîäèò

íàáîëüøåé èç äèàãîíàëåé ÷åòûðåõóãîëüíèêà.
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